



首都经贸大學報

SHOU DU JING MAO DA XUE BAO

2012年9月3日

第14期 (总第422期)

编辑部电话: 8392323

网址: <http://xbsdxxb.cufe.edu.cn>

Email: xbsdxxb@cufe.edu.cn

●中共首都经济贸易大学委员会主管主办 ●校报编辑部出版 ●国内统一刊号:CN11-0951(G) ●本期版面

协同创新 探索中国特色特大城市发展道路

北京市政府、中国社科院共建首经贸特大城市经济社会发展研究院

本报讯 (记者万晓勇) 9月2日下午,北京市副市长阴和俊和中国社会科学院院长谢春景分别代表北京市人民政府和中国社会科学院在北京国际会议中心签署战略合作协议,决定共建首经贸特大城市经济社会发展研究院。中国社会科学院党组书记刘奇葆、常务副院长王伟光,秘书长兼学报社社长王京华,副秘书长王立群、胡春雷、李培林、胡春华,中国社会科学院党组成员、秘书长黄平海,北京市副市长、市委委员、市委秘书长、市政府秘书长赵凤桐出席签约仪式。北京市社科院院长会议办公室主任王永军主持签约仪式。

共建的首经贸特大城市经济社会发展研究院成立仪式于2010年,是北京市政府与北京师范大学共建的项目,一般由国务院博士后流动站和两个中央重点学科实验室(即国民经济学(CBD)发展研究基地和北京市场环境与发展研究基地)建立的独立研究机构。

此次共建的首经贸特大城市经济社会发展研究院成立仪式于2010年,是北京市政府与北京师范大学共建的项目,一般由国务院博士后流动站和两个中央重点学科实验室(即国民经济学(CBD)发展研究基地和北京市场环境与发展研究基地)建立的独立研究机构。



黄琪玉(左)和武寅(右)代表北京市和中国社科院签署框架协议 林程程/摄影
新华社发 副市长王立群和谢春景出席仪式

双方将围绕新功能、进一步整合力量、拓展方向,形成

新的学科优势和特色,为中西部和偏远地区

提供智力支持和决策参考,更好发挥智库作用,服务国家

“一带一路”建设,更好地为北京建设全国特大城市综合改革试验区和全国生态文明先行示范区提供支撑。

王立群说,此次共建是北京市落实胡锦涛总书记关于加强哲学社会科学工作的一次重要实践,体现了首都地方院校学术和智库优势的融合发展,这将有利于高层次的人才培养、知识贡献、社会服务及文化传承创新。希望双方把握这个大好机遇,共同努力提高核心内涵及实践道路,努力推动办出新的更大成就。

王伟光、赵凤桐、谢春景分别发表重要讲话。赵凤桐说,中国社科院、北京市、全国哲学社会科学规划办公室30多名领导、院校院领导、处级代表、各单位正职领导及中央电视台、新华社、人民日报等14家媒体参加签字仪式。

市教委副主任郑萼来校视察新生报到工作

本报讯 (记者周连朝) 9月1日清晨,郑萼副主任来到第一教学楼,慰问新生报到情况,并到学生宿舍楼检查新生报到情况。

在新生手机、床铺、被褥等用品的爱心大礼包,辅导员笑容满面迎接新生,通过仪式让新生感受到家庭的温暖和学校的关怀。

郑萼一行还到教务处、图书馆、人资处、党委学生工作处等部门,针对校园学业整体情况,学校分层次采取不同措施进行

安排。校长王稼琼表示,今后将结合增加大礼包内容推出新的奖励机制,让新生充分感受到学校资助工作取得的成绩。

郑萼等仔细询问了新生报到工作情况,并与相关部门负责人进行了沟通。

党委理论中心组学习北京市第十一届党代会精神

本报讯 (记者周连朝) 9月22日,我校党委理论中心组组织第四次集中学习活动。党委书记胡春华主持会议,传达了北京市第十一届党代会精神及北京市委常委会、教育工委书记赵凤桐,副书记李士祥在第十一届党代会闭幕式上的讲话精神。王稼琼、赵春华、吴立波、丁立生、王伟生、朱华华、苏勇等党委理论学习中心组成员参加了学习。

中心组成员就学习活动,

胡春华强调,学习贯彻党的十八大精神是当前和今后一个时期高校党建工作的重中之重,要认真学习贯彻。胡春华在传达讲话的精神时指出,胡锦涛同志从宏观、全局、战略、长期、历史六个方面提出了对“三个代表”重要思想、科学发展观的新要求,强调要把学习

贯穿于高校党建工作全过程,把科学发展观落实到学校各项工作中去,促进学校各项工作迈上新台阶。

我校召开中层干部暑期培训暨下半年工作部署会

何文进强调,“质量、能力、保障”是下半年学校发展的中心词

本报讯 (记者万晓勇) 9月21至29日,我校召开2012年中层干部暑期培训班,校长王稼琼主持“一二五”期间学校的工作重难点主要措施专题报告会,党委书记胡春华进一步加强领导班子建设和平抑物价,注重建设全面型领导班子,提升管理水平。

副校长成洪亮、副校长高伟、校办主任、教务处长、人事处处长、各学院院长、各系主任、各处室主任、各直属单位负责人参加培训。王稼琼强调,“一二五”期间学校的主要工作是“三个中心”和“两个保障”,“三个中心”是指质量、质量保障和科研创新,“两个保障”是指人才保障和后勤保障。

会上,王稼琼指出,下半年学校工作

要突出抓质量、抓内涵建设、抓科技创新能力,要推进体制机制改革,增强学校和学院的创新能力,要抓好队伍建设,提高教师队伍整体水平,对青年教师具有重要的指导作用。

王稼琼指出,在高校学习,适应了领导纪实负责制,适合学校各项工作进一步交叉学习借鉴。

全国道德模范来校巡讲

本报讯 (记者周连朝) 9月3日下午,全国道德模范巡讲活动首场报告会在校图书馆报告厅举行。全国“五一”劳动奖章、首都道德模范、师德标兵胡伟明作题为《爱的誓言》的报告,讲述了自己20多年坚持为一名多病老人送医上门服务的感人事迹,赢得道德模范们热烈的掌声。胡伟明在报告会后表示,要继续弘扬社会主义核心价值观,弘扬新时期道德模范的崇高品质。

校领导赵凤桐出席,校长将向胡伟明“见贤思齐”道德模范学习,聆听时代道德模范报告的主旨报告,以道德模范的崇高事迹和崇高的道德品质诠释道德模范的真谛,扬其正气。报告会由党委宣传部和相关部门承办,近300名师生代表参加。

本期导读

·我校 2012年上半年获批国家级项目 16项 (详见第 2 版)

·李红霞、李晓宏荣获北京市第八届教学名师称号 (详见第 3 版)

·我校新任处级干部赴井冈山进行专题培训 (详见第 4 版)

·教师节专版 (详见第 4 版)



同北京市民庆贺开

(对外联络合作处)



·我校喜迎 3500 多名新生

刘增雨 摄影 (详见第 3 版)

四名校友当选十八大代表

本报讯 距离九月党的十八大代表名单公布还有四天,我校有四名校友当选为十八大代表,他们分别是黄丽华(中共党员,中国公司总经理),尚福林(中共金融研究员,中国银行总行管理委员会主任),胡春华(中共工业和信息化部副部长),李克强(中共湖南省常务副省长),傅振邦(中共国土资源部长)。

·王琳 付强 一帆勇强 付强

